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A főméltóságu 
asszony felhívása.
Magyarország első asszonya, a 

Főméltóságu Kormányzómé, min­
den esztendő őszén felhívást juttat 
el a sajtóhoz nyomorenyhitő akció­
jának érdekében. Nincs közéleti 
megmozdulás, amelyet megértőbb 
szívvel s lelkesebb odaadással 
karolna fel a sajtó, mint a kormány­
zómé nyomorenyhitő akcióját. Tesz- 
szük ezt először kormányzónk 
fenkölt lelkű hitvese óhajának oda­
adó támogatására, ami már magá- 
banvéve felemelő érzést nyújt szá­
munkra. De az ügy érdemi szol­
gálata különösen közelről érdekel 
bennünket. Érdekel egyrészt a 
mélyen átérzett keresztyéni gon­
dolkodás folytán, mert irgalmassá­
got gyakorolni, vallásunk tanítása 
szerint, kötelességünk. Nem isme­
rünk olyan állam és kormányzati 
formát, amelyben ne lettek volna 
szükölködők, elesettek s olyan 
embertársaink, akiknek az élet a 
nyomort, a gondot s a keserű életet 
juttatta osztályrészül. Szegények 
ma is vannak sokan. Elhagyni 
őket szörnyű küzdelmükben, amit 
folytatnak egy rájuk nézve siker­
telen kimenetelő harcban — nem 
keresztyéni cselekedet. De nem­
csak ilyen szempontok teszik aktuá­
lissá a társadalmi nyomorenyhitő 
akció minél intenzivebb felkarolá­
sát. Legszentebb hazafiui érzés 
diktálja, hogy különösen mi, marok­
nyi magyarok ne hagyjuk cserben 
az élet gondjaival küzködő test­
véreinket, hanem segítse a jobb- 
módú a gyámolitásra szorulót. 
Nemcsak a szamaritánus cseleke­
det diktálja ezt, hanem országunk 
belső rendje, nyugalma, a társa­
dalmi osztályok közötti béke és 
egyetértés fenntartásának gondo­
lata is. Az élet jogához tartozik a 
betevő falat, a ruházat és a fedél. 
A civilizáció mai korszakában 
olyan magától értetődő a szegény 
ember felkarolása, hogy ennek 
propagálására nem kell már sok 
szót áldozni. Hála és szeretet illeti 
a Főméltóságu Kormányzónét, hogy 
jó szive minden szeretetéveí, lan­
kadatlan kitartással folytatja nyo­
morenyhitő akcióját, hogy szüksé­
get szenvedő testvéreink nélkü­
lözését, amennyire csak tudja, eny­
hítse. Az adakozásra hivó szót 
megértettük s miként a múltban, 
u9y az idén is letesszük adomá­
nyainkat a kormányzóné asztalára. 
Juttassa el ő azokhoz, akiknek 
gyámolitásáról gondoskodnunk 
ken Felhívjuk tehát társadalmunk 
minden rendű és rangú polgárát, 
hogyha akad egyetlen fillére is, 

megvonhat magától s a szü- 
kölködőknek szánhatja, ne késle­
kedjen adományát a nyomoreny- 
nités céljaira eljuttatni.

fceili a Nemzetfiözi 
fürdőügyi Kongresszusról.

Irta : Veress Béla.
Sajnosarról kell beszámolni, hogy 

gyógyfürdőnk mellőzését szakkö­
rök részéről is állandóan lehet 
észlelni. A Kongresszusról csak két 
»esetet« óhajtok regisztrálni. Az 
egyik a következő. Egy budapesti 
mérnök-vállalkozó a székesfővárosi 
s a nevezetesebb vidéki melegvíz- 
forrásokról és fürdőkről tartott német 
nyelven előadást. Ez be volt iktatva 
a hivatalos előadás-sorozatba. Az 
előadás előtt német és angol nyel­
ven nyomtatott lapokat osztogattak, 
amelyen a székesfővárosi meleg- 
vizíorrások után három vidéki 
hőforrás és pedig a debreceni, a 
hajduszoboszlói s a harkányi volt 
felsorolva. A megjegyzés rovatban 
a viz minősége szerepelt. A haj- 
duszoboszlóihoz csak ennyi volt 
írva: »artesisches Wasser«, azaz 
ártézi viz. Csak egyszerű ártézi 
vízként emlegette az előadás is 
hőforrásainkat. Mikor aztán az elő­
adás után külföld nagy fürdőhe­
lyeinek tulajdonosai, vezetői meg­
tudták felszólalásomból, hogy mily 
ritka összetételű hévvizzel rendel­
kezik Hajdúszoboszló, mint szak­
értők a legnagyobb csodálkozásu­
kat fejezték ki a páratlan hévviz 
felett s nagy jövőt jósoltak für­
dőnknek.

Más. A Balneologiai Egyesület 
kiadásában minden év tavaszán 
egy kis könyvecske jelenik meg, 
mely az összes magyarországi für­
dőhelyek képekkel is illusztrált 
leírását tartalmazza. Ennek kiadásá­
hoz fürdőnk is hozzájárul évi 50 
pengővel. A kongresszusra a köny­
vecskét mindenféle nyelvre lefor­
dítva kiadták s belőle épen csak 
Hajdúszoboszló maradt ki. Téve­
désből. A debreceni fürdő pld. 
benne van. De jól van ez igy. Aki 
a sorok között olvasni tud, tudja, 
hogy ez az eljárás mit jelent. Min­
den bizonnyal nem azt, hogy a 
hajduszoboszlói fürdő említésre 
sem méltó. Ez esetben talán nem 
hagyták volna ki. A kihagyásnak 
ellenkező oka volt!

Kiváló rendezésnek és vendég­
látásnak volt színhelye a Hungária 
nagyszálloda díszterme dr. Kara- 
fiáth Jenő Budapest székesfőváros 
főpolgármesterének a kongresszusi 
tagok tiszteletére adott fogadó-esté­
jén. Jelen voltak: József Ferenc 
kir. herceg és neje, a miniszterel­
nök s az összes miniszterek felesé­
geikkel s igen sokan nemcsak a 
főváros, hanem az ország kiváló 
notabilitásai közül. 500 terítékes 
vacsora. Az idegen vendégek és 
a magyarok pontos terv szerint

felváltva ültek. Minden nyolc 
vendégre jutott egy pincér. Midőn 
Karafiáth főpolgármester szólásra 
emelkedett, a pincérek díszes 
albumban átnyújtották íelköszön- 
tőjét a vendégeknek, kmek-kinek 
saját nyelvén. Litvánnak litván 
nyelven, a mellette ülő magyarnak 
magyarul, a svédnek svédül és 
igy tovább. Nem volt tévedés. 
Elismerés és csodálkozás moraját 
lehetett megfigyelni ezért a nem 
nagy jelentőségű, de mégis hatásos 
gestióért.

Techert Gyula dr. Budapest Für­
dőváros Egyesület íőtitkára a kong­
resszusi iroda egyik agilis tagja 
mindenütt jelen van. Állandóan 
rendez, tevékenykedik. Azt köti 
a lelkemre, jegyezzem meg, hogy 
a fürdövendég szívesen költ, fizet 
többet, ha van miért, ha lát vala­
mit. Akkor számíthat a fürdő s 
vele együtt a város közönsége 
még nagyobb anyagi fellendülésre, 
ha minden intézkedés a mai kul- 
turember felfokozott igényeinek 
kielégítése jegyében történik. Tehát 
inkább semmit sem szabad csinálni, 
mint korszerűtlen, a vendégek 
kényelmét és igényeit nem 100 
százalékig kielégítő alkotásokat. Jó 
lesz, ha ezt úgy a magánosok, 
mint a közület magáévá teszi saját 
jólfelfogott érdekében.

Nagyszerű előadások hangzottak 
el a fürdők, gyógyfürdők és gyógy­
helyek korszerű kiépítéséről. Igazán 
sok tanulságot magában foglaló 
előadások, melyek nemcsak az 
építészeti és elrendezési kérdések­
kel foglalkoztak, hanem fürdőkre 
való tekintettel pld. a nedvesség 
elleni szigetelés, vagy a hőszige­
telés speciális s eddig soha nem 
hallott problémáival, melyeket 
csak a közelmúlt években kísér­
leteztek ki. Egy uj és modern für­
dőnek {elépítésénél ugyanis van­
nak bizonyos szempontok, melyek 
nem hanyagolhatok el, mivel épen 
a íürdőépitkezés az, melynél hosz- 
szu évtizedekre előre való gondos­
kodás feltétlenül szükséges, hogy 
a fürdő olyképen legyen felépítve 
és berendezve, hogy pld. 30 év 
múlva se lehessen reámondani, 
hogy ósdi, korszerűtlen, vagy a 
fokozódó igényeket ki nem elégítő.

Ha még nem hallottak róla Haj­
dúszoboszlón, elmondom, mert 
fürdőnk nagy jövőjében vetett 
hitünket ilyenek s ehhez hasonlók 
táplálhatják s ezek serkenthetnek 
bennünket a további kitartó mun­
kára. Asztaltársaságok alakultak 
Budapesten, igy, többesszámban, 
asztaltársaságok, amelyek minden 
héten ugyanazon a napon, ugyan­
azon kávéház, vagy étterem kulön- 
szobájában, vagy lefoglalt hosszú

asztalánál tartják meg összejőve 
telüket. S kikből allanak az asztal 
társaságok tagjai ? Azokból a buda" 
pesti lakosokból, akik itt barátkoz­
tak össze fürdőnkben, akik haza­
térve otthonukba, elhatároztak, 
hogy a barátságukat fenntartják, 
hetenként legalább egyszer fel­
elevenítik egymás közt a hajdu­
szoboszlói szép napokat és emlé­
keket s megfogadják egymásnak, 
hogy a jövő esztendőkben is Haj­
dúszoboszlón fognak nyaralni. Hat 
már itt tartunk! Ez egy olyan 
jelenség, mely bárki kishitűségét 
eloszlathatja.

(Folyt, köv.)
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Mi ke ez államtitkár a 
Meg ay-Meissner Károly 

beszámolóján.
Gyönyörű verőfényes időben 

tartotta meg beszámolóját Püspök­
ladányban folyó hó 17-én Megay- 
Meissner Karoly. Bár már szomba­
ton közismertté vált, hogy Lázár 
Andor^ igazságügyminiszter beteg­
sége, iasnádi Nagy András állam­
titkár nagyarányú elfoglaltsága 
miatt ígéretüket nem válthatják be 
s nem jöhetnek le Ladanyba, mégis 
közel 3000 főnyi közönség gyűlt 
össze a községháza udvarán. Tizen­
egy óra után érkezett meg Megay- 
Meissner Károly Mikecz Ödön 
igazságügyi államtitkár, dr. Uzonyi 
György képviselő és Rasó István 
alispán kíséretében.

A beszámoló első szónoka Mikecz 
államtitkár volt. Méltatta a nap 
jelentőséget s ünnepnek jelentette 
ki azt a napot, midőn egy képvi­
selő számadást tart választói előtt, 
mikor aztán a választók ítéletet 
mondanak képviselőjük működésé­
ről. Hangsúlyozta, hogy a magyar 
politika legfontosabb programmja 
a belső megerősödés kérdésé. Egy 
nemzet annyit tud magának kivívni 
úgy külpolitikai, mint közgazda- 
sági téren, amit és amihez az össze­
fogott erői segítik. Ez eszmének 
csonka hazánkban is hatalmas erő­
forrásai vannak s ezek közt első a 
nép. Politikánk csak akkor vezet 
boldoguláshoz, ha a széles néprete- 
gek támogatását tűzi ki célul. E 
munkát végzi a jelenlegi kormány 
és a párt, melyre a kormány 
támaszkodik. Részese e munkának 
a választók tömege.

Megay-Meissner Károly besza 
mólója elején kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg az elhunyt Gombos 
Gyuláról, kinek nemzetépitő mun­
kásságát sokan gáncsolták, de halá­
lának évfordulóján pártkülonbség 
nélkül alapították meg a Gömbös 
Gyula Emlékbizottságot. A kör­
mendi gyűlésről szólva a király- 
kérdésre vonatkozólag megje-
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gyezte, hogy míg ebben az ország­
ban éhező ember, megoldatlan 
probléma van, amíg az ország 
csonka, addig fontosabb kérdés is 
van, mint a királykérdés megol­
dása.

Azután az egyes aktuális kérdé­
sek megvilágítására tért át. Előbb 
Püspökladány legégetőbb problé­
májáról, a vallásalapitványi földek­
ről szólt. Ladány határa több mint 
32,000 k. h., amelyből alig 10,000 
holdat mondhat magáénak a közön­
ség. Amíg ezt a kérdést meg nem 
oldjak, addig itt belső nyugalom 
nem lehet.

A kormány szociális programm- 
iának megvalósulását jelenti az 
egy szoba-konyhas lakások adójá­
nak elengedése. Szolt a mezőgazda­
sági munkások öregségi biztositá- 
sáról. Bejelentette, hogy az ipartör- 
veny kereteben átszervezik az ipar­
testületeket és közbenjárására az 
ipartestületi székhely Püspökla­
dány lesz. A múlt ősszel Püspök­
ladányban megrendezett buza- 
minőségi verseny eredménye alap­
ján a miniszterelnök hozzájárult s 
a tőzsde tervbevette a Hajduvár- 
megyei búza minőségi jegyzését. 
Uj kataszteri felmérés és osztá­
lyozás lesz Püspökladányban. Pár 
héten belül megkezdik a Püspök­
ladány—Ürmöshát-puszta közötti 
útszakaszon a kőhordást. Járdát 
kap a Petri-telep egy része. Nap­
közi otthont állítanak fel s meg­
nagyobbítják a strandfürdőt. Végül 
örömmel jelentette be, hogy a 
honvédelmi miniszter úrtól hatá­
rozott ígéretet kapott arra, hogy 
a jövő költségvetési évben katona­
ságot, még pedig gyalogságot és 
tüzérséget kap Püspökladány.

Hosszú taps és éljenzés után dr.

Háray Király hadifogoly zászlós 
szöhése Szibériából.

— Kalgán. Khina. 1920. október 1. — 
(Folyt, és vége.)

Az állomásra jun. 9-én beérkezve 
meghallottuk, hogy a svájci nem­
zetközi vörös kereszt kiküldöttei 
fogolykicserélés ügyében Verch- 
neudinskba erkeztek. Siettünk őket 
namarosan felkeresni s nagy örö­
mömre azt a felvilágosítást kaptuk, 
hogy 12-én megy az első csoport 
s ezekkel minket is továbbítanak. 
Bevonultunk a hadifogoly táborba 
szép reményeit között. A dolog 
azonban nem olyan egyszerű, mint 
ahogy azt a kiküldött urak remél­
té.-:, mert az ügyben tényleg nem 
az oroszox, hanem a mi sajat bol­
sevikké (internationaiis szocialista) 
iett volt honpolgáraink határoz­
nak. Ok, mint 1917—18-ban, úgy 
most is minden lehetői elkövetnek, 
hogy a hadifogoly Kicserélést meg­
akadályozhassák. így történt most 
is s a küldöttség minden erőlkö­
dése s kisérletezese dacara az oro­
szok azt a feleletet adták (a minis- 
terium), hogy ők nem engedhetik 
el a hadifoglyokat, ha a vörös- 
gárdisták nem egyeznek bele s 
ezek az urak voltak olyan szive-

Uzonyi György képviselő ismer 
tette az okokat, melyek miatt tömö­
rülni voltak kénytelenek a Tiszán­
túl képviselői. Ismertette a két nagy 
világnézetet: a demokrácia és az 
egyhatalmi rendszer közötti különb­
séget. Hosszas történeti visszapil­
lantás után megállapítja, hogy 
Magyarország kormányrendszere 
szerencsés vegyüléke e kettős 
államrendszernek. Az etelközi szer­
ződés óta a demokrácia az alap, 
de a tekintélyt is megvalósítja. A 
mai államrendszerünk keresztyén, 
nemzeti és népi alapra van építve, 
mely nincs meg Stalin, sem Hitler, 
vagy Mussolini államában. A 
nemzeti jelleg nincs meg a kom­
munizmusban, de megvan a másik 
két államban. Viszont Németor­
szágban nincs meg a keresztyén 
alap. Stalin diktatúrája kizárja a 
kormányzásból a népet, de nem 
is a népért dolgozik. Hitler és 
Mussolini nem a néppel kormá­
nyoznak, de a népért. Magyar- 
ország viszont a néppel a népért 
munkálkodik. Kötelesség tehát a 
jelenlegi kormányrendszert támo­
gatni.

A beszámoló ^gyűlésről távira­
tilag üdvözölték Darányi miniszter- 
elnököt.

A vendégek tiszteletére közebéd 
volt, melyen Mikecz államtitkár 
fontos kijelentést tett a készülő 
választójogi törvényről. Nem lesz 
általános titkos választójog, a 
szavazás titkosságát fogják beve­
zetni, de ezzel egyidejűleg tör­
vénybe iktatják azokat a biztosí­
tékokat, melyek magasabb nemzeti 
érdek érvényesülését fogják szol­
gálni.

A vendégek 3 óra után távoz­
tak el. Kecskés Gyula.

URÁNIA
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Budapesttel egyidöben !
FEDÁK SÁRI, Törzs Jenő, Szepes Lia,

Pataky Jenő és Vaszary Piroska
legnagyobb sikerű magyar filmje:

A nézőtér fütve van ! 
Bérletjegyeket csak hétfőn váltunk be!

sek és nemet mondottak. így remé­
nyünk meghiúsult s a tábor még, 
mint azóta szökött foglyoktól hal­
lottam, a mai nap is vár és vár.

Mi kb. 4 hétig maradtunk, nem 
szűnve meg újabb terveket szőni, 
kovácsolni. Időközben többen 
elhagyták a tábort s a Japánok 
és Szovjet-oroszok között támadt 
konfliktussal összefüggő „csita“-i 
fronton keresztül próbálkoztak 
szökni. Körülbelül 40—50 hadi­
fogoly ment el előttünk, de már 
3—400 kilométerre oly erős az 
őrizet, hogy lekapták őket s nagyon 
sokat, mint kémet, vagy mint ellen- 
forradalmárt (ha tiszt volt) lelőttek 
közülök s a többieket vizsgálati 
fogságba vetették. Ez abból áll, 
hogy az illetőt letartóztatják, a jobb 
ruhát s minden pénzt, holmit 
elvesznek tőle, azután megjelölnek 
neki egy gyüjtőházat, ahol okvet­
lenül tartózkodnia kell. Fegyveres 
őrizetet nem kap, de ha elszökik 
s ismét megcsípik, kész a halai! 
Azonnali lelövés a büntetése. Ezek 
a szerencsétlenek ott sínylődnek 
hónapokon keresztül s irtózatos a 
helyzetük. Táplálni elfelejtkeznek 
róluk s ha a lakosság nem könyö­
rül, vagy valamely jó barát (egy­
kori) nem veszi pártfogása alá,

talán éhen is halnak. Ezeket átgon­
dolva, egy, Khinán keresztüli szö­
kést terveztünk. Megint csak 
nekem kellett a fejem törni. A 
véletlen egy szerencsés ötletet 
adott. A vásárban találkoztam egy 
orosszal, ki valamikor Pécsen volt 
hadifogoly s a forradalom alatt 
kereket oldott. Jól beszélt magya­
rul. Hogy mi a tervem, közöltem 
vele. Szívesen rendelkezésemre 
állott. Ide adta a nevét s az ő 
nevére, kiküldtek bennünket egy 
soha nem létezett méhészetbe mun­
kára. Az ő falujától egy km-re 
folyik a Hilok folyó Khina felé. 
Hozzá megérkezve, én a helyi 
hatóságoktól egy engedélyt csikar­
tam ki, melyben az volt a fontos, 
hogy munkát keresünk. Azután 
tutajt építettünk s 9 napig vígan 
evezgettünk el azok között a faluk 
között, ahol a jóakarata emberek 
munkát ajánlottak. Ha egy faluba 
beértünk, ^ már ketten-hárman is 
mondták, hogy a következő faluk 
melyikében találunk munkát s mi, 
mint a mi jó munkanélküli csavar­
góink, a világért sem mentünk 
volna be e falukba. Úgy 300 km-es 
tutajozás után a khinai határtól 
150 km-re, gyalog útnak indultunk. 
Az utolsó faluban megtudtuk, hogy

1937 október 24.

Dr. Czeglédy Mihály 
halála.

Ismét szegényebbek lettünk egy 
értékes, magasan Ívelő élet elveszté­
sével. A vármegyei és gazdasági 
közéletnek évtizedeken keresztül gaz­
dag sikerű vezető egyénisége dr. 
Czeglédy Mihály nyug. vármegyei 
főügyész, Hajduvárntegye törvényha­
tóságának örökös tagja, a Tiszántúli 
Gazdakamara örökös ib. alelnöke, 
hajduszoboszlói földbirtokos, élete 
79-ik évében rövid szenvedés után 
Debrecenben meghalt. Elhalálozásáról 
a következő gyászjelentést vettük:

„A boldog feltámadás reményében ! 
A legmélyebb fájdalommal és a Min­
denható örök akaratában való meg­
nyugvással, megilletődötten jelentjük 
a kiterjedt rokonság nevében is. hogy 
dr. Czeglédy Mihály m. kir. gazda­
sági főtanácsos, Hajduvármegye ny. 
tisztifőügyésze, a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara örökös tb. alelnöke, 
Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottságának örökös tagja stb. munkás 
és áldásos életének 79-ik évében 
folyó évi október hó 20-án vissza­
adta nemes lelkét Teremtőjének. A 
megboldogult földi maradványait a 
debreceni köztemető diszravatalozó- 
jából folyó hó 22-én délután 3 órakor 
fogjuk a református egyház gyász- 
szertartása után örök pihenő helyére 
kisérni. Debrecen, 1937. október 20. 
Áldás és béke poraira! Felesége: dr. 
Czeglédy Miháiyné Czégély Ilona. 
Gyermekei: vitéz Czeglédy Béla fele­
ségével Csóka Rózsival. Czeglédy 
irma férjével dr. Vajay Károllyal. 
Unokái: Vajay Szabolcs és Czeglédy 
Klári. Testvére: Czeglédy András".

Czeglédy Mihály egyénisége, kris­
tálytiszta jelleme, tudása és izzó haza­
fiassága messze kimagaslottés megye- 
szerte ismertté és becsültté tette 
nevét. Csodálatosan harmonikus, 
munkás és áldásos volt az ő élete. 
Hajduvármegyénél eltöltött 35 éves 
közszolgálata példás volt és nyuga- 
lombavonulása után abban is meg­
nyilvánult irányában a megbecsülés, 
hogy a törvényhatósági bizottság 
örökös tagjává választották. Nemcsak 
kitűnő jogász volt, hanem kitűnő 
gazdaember, a mezőgazdaság alapos 
ismerője. Ott állt a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara bölcsőjénél és 
értékes közreműködése mellett alakult 
meg a Tiszántúli Gazdakamara, mely­

nek lelkes munkása és vezetőségi 
tagja volt.

Magas életkorban érte a halál. Még 
a legutóbbi időben is korát meg­
hazudtoló frisseséggel járt-kelt, érdek­
lődött minden iránt. Október 16-án 
lakása ajtajában hirtelen rosszul lett. 
Agyszélhüdés érte. Az orvosi tudo­
mány már tehetetlen volt, nem lehe­
tett megmenteni az életnek és okt. 
20-ára virradó hajnalban csendesen, 
elhunyt.

A kiváló férfiú halála széles körök­
ben keltett mély részvétet. Halálának 
hírére több középületre gyászlobogót 
tűztek ki.

Czeglédy Mihály 1859-ben szüle­
tett Hajdúszoboszlón, régi nemes 
lovasiiajdu családból. Édes atyja 
Czeglédy Mihály a város első gazdái 
közzé tartozott. Debrecenben tett 
érettségit, majd a kolozsvári egye­
temen végezte jogi tanulmányait. 
Előbb Hajdúszoboszló városnál volt 
tisztiügyész, majd 1896-ban meg­
választották Hajduvármegye tiszti­
főügyészévé. Igen jelentékeny szere­
pet töltött be Hajduvármegye és Deb­
recen közéletében, hosszú tényleges 
szolgálata alatt. A háború idején 
Hajduvármegye közellátásának meg­
szervezése és biztosítása terén szer­
zett kimagasló érdemeket. Teljes 
szolgálati idejének betöltése után 
ment nyugdíjba, de ez nem jelentette 
közéleti munkásságának beszünteté­
sét. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara megalakulásakor annak első 
alelnöke lett s tevékeny részt vett 
ezen uj intézmény felépítésében. 
1930-ban mondott le a kamarai 
alelnökségről, amikor a kamara köz­
gyűlése örökös tiszteletbeli alelnökké 
választotta meg. A Kormányzó ur 
1923-ban m. kir. gazdasági főtaná­
csosi címmel tüntette ki. Több deb­
receni pénzintézetnek igazgatósági 
tagja, Debrecen közgazdasági életé­
nek jelentős tényezője volt.

Hajdúszoboszló megyei várost köze­
lebbről érinti dr. Czeglédy Mihálynak 
elhunyta. Nemcsak szülöttje, de a 
szó szoros értelmében hü fia, odaadó, 
lelkes támogatója, önzetlen barátja 
volt szülővárosának. A városnak és 
szoboszlói polgártársainak minden 
jogos, igazságos ügye hűséges, lelkes 
pártfogóra talált személyében. Soha­
sem tévesztette szemei elől, hogy ő 
szoboszlói nemes hajdú, egy hatal­
mas, nagy nemzetségnek legelső és

hol nincs erős határőrizet s 2 napi 
csavargás után beértünk a Khi- 
naiak által megszállott Majmacsin 
nevű khinai-mongol faluba. Azt 
hittük, mentve vagyunk, de be 
kellett látnunk, hogy az igazi 
megpróbáltatás csak most követ­
kezik. A vasutat régen elhagytuk 
s még a Gobi-sivatag 1700 km. 
szélességben fekszik előttünk. 
Oroszországban azt mesélték, hogy 
a khinaiak tárt karokkal várják a 
szökevényeket, de ez valótlanság. 
Az ut két részre oszlik. Egy 430 
km-es rész, az északi, Urga városig 
ez a mongolok fővárosa s egy kb. 
1300 km-es sivatag Kalgánig. 
(Khina.) Majmacsinban sok a fuva­
ros, kik az Urga és Majmacsin 
közötti személyforgalomból élnek, 
de csak 70—50 dollárért mennek 
útra. Nekünk pénzünk nagyon 
kevés volt. 1 dollár 5000 orosz 
Rubellel, aztán kb. Ó0—70 német 
márkával, vagy 100—150 koroná­
val ér fel. Tehát gondolni sem 
lehetett egy kocsival való útra. 
Eldobáltuk a nem nagyon szük­
séges dolgokat s szerencsénkre az 
egyik milliomos nagykereskedő 
Svicohó, élelemmel s 4—4 Dollár­
ral segített rajtunk. Pakkal a háton, 
befogtuk az apostolok lovait s hajts
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legmagasabb állásban dolgozó tagja, 
városának egyik legnagyobb birto­
kosa. Igazi nemes úri ember maradt 
életefogytáig. Gyermekei közül vitéz 
Czeglédy Béla gazdakamarai igaz­
ító és Irma leánya, kinek férje dr. 
Vajay Károly belügyminisztériumi 
miniszteri tanácsos, elnöki osztály- 
vezető. Mindkét gyermeke iiajduszo- 
boszlói földbirtokos, virilis városi 
képviselő.

Temetése okt. 22-én ment végbe 
Debrecen város és a vármegyei és 
crazdakamarai előkelőségek, valamint 
ár. Márton Gábor, Hajdúszoboszló 
város polgármesterének jelenlétében. 
Uray Sándor ref. lelkész imája után 
dr. Nagy Sándor vármegyei tiszti- 
ügyész és dr. Losonczy István gaz­
dakamarai elnök búcsúztatták. A 
kollégiumi kántus gyászénekének 
hangjai mellett bocsátották örök nyug­
vóhelyére, a siri földbe.
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H i R B K.
— A reíormatuh templomban 

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, a gyermek- és ifjúsági isten­
tiszteleten Kovács Lajos vallásoktató­
lelkész, délután 2 órakor Fehér János 
segédlelkész végzi az istentiszteletet.

— Darányi Kálmán miniszter­
elnök valasza dr Tasn di Nagy 
András államtitkárnak. A Tiszán­
túl országgyűlési képviselőinek Hajdú­
szoboszlón tartott értekezletéről tudva­
levőleg Darányi Kálmán miniszter- 
elnököt táviratilag üdvözölték. Ez 
üdvözlő táviratra Darányi Kálmán 
miniszterelnök az értekezlet elnöké­
hez dr. Tasnádi Nagy András állam­
titkárhoz az alábbi választ küldötte: 
„Kedves Barátom ! igen jóleső érzés­
sel vettem a tiszántúli képviselői 
értekezlet alkalmából a Hajdúszobosz­
lón egybegyült országgyűlési kép­
viselők tanácskozásairól küldött szives 
távirati megemlékezést. Tudatában 
vagyok annak, hogy a Tiszántúl 
különleges helyzete nem egy kormány­
zati intézkedésnél különleges elbírá­
lást és méltányosság gyakorlását 
teszi indokolttá. Ezt a felfogásomat 
a lehetőségek tekintetbe vétele mellett 
a gazdasági kormányzati politika 
területén érvényesíteni is törekszem. 
Szives figyelmedért fogadd hálás 
köszönetem kifejezését. Őszinte tisz­
teletem nyilvánításával: dr. Darányi 
Kálmán sk“.

kocsis, nem tied sem ostor, sem ló, 
nyomtuk a gombot 4 napig. Az 
egyszerű mongolok csak néztek, 
mily szegények lehetnek ezek az 
urak, ha még fuvarost sem tudnak 
iogadnl Bizony a dolog nagyon 
is komoly volt. Mint a csiga, min­
denünket a háton vittük s mi több, 
sok esőben. Volt vagy 20 dollá­
runk s az egyik pihenőnél azt az 
előterjesztést tettem, hogy egy 
olcsó lovat vegyünk, mely a pakot 
vinni fogja. Ügy is lett. 13-ért 
vettünk egy öreg, nyugodalmas, 
kb. 20 éves szürkét s mint a köz­
mondás tartja, jó az öreg a ház- 
uál. . ., a mi szürkénk is csak bajt 
nozott a nyakunkra, mert legeltetni 
s éjjel őrizni kellett. De azért vigab- 
ban ment a gyaloglás, ezután úgy­
szólván csak séta volt a dolgunk.
, Eik napon bent voltunk Ürgé­
ké11- Svicov itt sem vonta meg 
‘ölünk segítségét, elhelyezett ben­
nünket egy ismerősénél, aki egy 
nétig kosztolt bennünket. Még azt 
a szívességet is megtette, hogy 
szürkénket a szőrmosótelepén gon­
dozásba adta, honnan szerencsésen 
valamelyik jóakaratu mongol tolvaj 
Megszabadított tőle bennünket, 
zerermsénkre pedig azért, mert a 
J Dollárt sohse kaptuk volna ki

Fflggetlen Hajdúság
Dr. Czeglédy Mihály nyug. 

vármegyei főügyész, m. kir. gazda­
sági főtanácsos ravatalára, Hajdú­
szoboszló megyei város nevében 
di. Márton Gábor polgármester 
koszorút helyeztetett a következő fel­
írással : „Nagy fiának és tiszti főügyé­
szének kegyelettel szülővárosa Hajdú­
szoboszló“. A ravatalt rengeteg 
koszorú borította, közte a vármegyéé is.

Kiss László halála. Alig pár 
hónapja annak, hogy egy nemes ielkü 
kulturadományról adtunk hirt lapunk­
ban. Ugyanis Kiss László helybeli 
földbirtokos egy tanyai iskola léte­
sítésére aranyszegi tanyája területé­
ből 20C0 négyzetöl területet ajándé­
kozott a református egyháznak iskola- 
épitkezési célokra. A nemescélu, 
értékes adományt fenkölt szívre valló 
szavak kíséretében bocsátotta rendel­
tetése céljaira. Kiss László eme 
hazafias ténykedése után pár hónap 
múlva rövid szenvedés után megtért 
őseihez, október 18-án meghalt. 
Elhunytéról a következő gyászjelen­
tést vettük: „Méiy fájdalomtól meg­
tört szívvel, de a jó Isten bölcs 
akaratában megnyugodva tudatjuk a 
szerető jó Testvér, Nagybátya és jó 
rokon Kiss László földbirtokos éle­
tének 81-ik évében folyó évi október 
hó 18-án, hajnali 4 órakor rövid 
szenvedés után történt gyászos 
elhunytál. Megboldogult jó testvér­
bátyánk hamvait folyó évi október hó 
20-ikán, délelőtt 10 órakor a refor­
mátus templomban tartandó ima 
után fogjuk családi sírboltunkba 
örök nyugalomra helyezni. Áldás és 
béke lengjen porai felett! Hajdúszo­
boszló, 1937. október 19. Bánatos 
testvérei: Kiss Dániel és Kiss Géza.“ 
A megboldogult nemes és áldozat­
kész lelkületű Kiss László temetése 
általános részvét mellett okt. 20-án 
ment végbe. A temetésen dr. Márton 
Gábor polgármester, egyházi főgond­
nok élén megjelent a városi tisztikar, 
az egyházi és iskolai elöljáróság, 
valamint nagyszámú tisztelője. A refor­
mátus templomban Demjén Ferenc 
lelkész tartott felette az elhunyt 
érdemeit kiemelő magasröptű gyász­
imát. A templomi gyászszertartás 
után a megboldogultat a Kiss-család 
papteleki birtokán levő sírboltjában 
helyezték örök nyugalomra.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

belőle, de igy, a jószivü, szintén 
nagy gyapjukereskedő, egy kraj­
cárig megtérítette. Időközben a 
német tiszt uraknak nagy szeren­
cséjük volt. Találtak egy német­
országi egyetemben végzett khinai 
generálist (Wang-Jisztai), ki nagy 
német barát s pártfogásába vett 
bennünket. Azonnal lakást és kosz- 
tot adott mindhármónknak. Voltam 
én is nála s igen szívesen elpityi- 
zált velünk. A dolog természetesen 
a mi oldalunkról volt jobb, mert 
olyan jó dolgokat, mint nála ettünk 
s ittunk, 5 év óta sem láttunk, vagy 
hírét sem hallottuk. Kitűnő élelem 
s ital s drága szivarok. Elvitt a 
mulatságokba is. Igen jó ember, 
német lány a felesége. O tette 
lehetővé, hogy Kalgánba eljuthat­
tunk. Fizette az útiköltséget s azon­
kívül élelmet fölösen adott s hogy 
Kalgánból Pekingbe utazhassunk, 
20—20 Dollárt kaptunk tőle. így 
gondoskodik az ég a biblia szerint 
az ő égi madarairól. Még kívüle 
Svicov, kihez szívességét meg­
köszönni s búcsú látogatást tenni 
elmentünk, 30 iont rizzsel, 8 iont 
zsírral, 7 font sóval s 4 font teával 
segített bennünket. Utraindultunk- 
kor a generális autóval kisért ki 
bennünket s bucsuvacsorát adott,

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó ismerősök, jó barátok 
és jó rokonoknak, kik Kiss László 
szeretett testvérbátyánk elhunyta 
alkalmából, igaz, mély részvétükkel, 
veszteségünk feletti bánatunkban! 
minden érezhető és jóindulatú tény­
kedésükkel, beteg öreg sziveink 
oyógyitását és vallásos jóérzésükkel 
is, mély fájdalmunkat enyhítették ; 
ezúton mondunk hálás köszönetét.

Hajdúszoboszló, 1937. okt. 20.
Kiss Dániel 

és
Kiss Géza.

— A „nyilasok“ vasárnap délután 
Hajdúszoboszlón nagyszabású tag­
értekezletet tartottak, amelyen a tagok 
tekintélyes számban vettek részt. Dr. 
Szentpáli Kálmán debreceni ügyvéd 
és dr. Svaszta Gyula debreceni meg­
bízott felszólalásaikban főleg az 
Eckhardt politikai szerepléseivel fog­
lalkoztak. Nagy lehangoltságot keltett, 
hogy gróf Festetics Sándor nyilas­
vezér táviratilag kimentette magát a 
gyűlésen való megjelenésről, elfog­
laltságára hivatkozva. Az értekezletet 
a Hymnus hangjaival fejezték be. 
Este társasvacsorára gyűltek egybe a 
nyilasok.

— A városi dalegvlet okt. 17-én 
Bélteky Lajos ref. lelkész elnöklete 
élén ülést tartott, melyen a dalegylet 
időközben felmerült ügyei nyertek 
elintézést.

— A hírhedt Kun Béla magyar- 
országi szovjetvezért is letartóztatták 
Moszkvában. Azt rójják fel főleg 
bűnéül, hogy a kommunismus alatt 
a bolseviki elvek diadalát szökésé­
vel hazánkban megakadályozta. Krím­
ben 35 ezer főnyi ellenforradalmárt 
végeztetett ki szemrebbenés nélkül. 
Most körülbelül ő reá kerül a sor, 
elveszi véres, embertelen, esztelen 
tetteinek méltó jutalmát. Az orosz 
lapok szerint halálbüntetés vár reá.

— Az Alföldi Bizottság novem­
berben Debrecenben ülésezik Az 
a nagyszabású programm, amelynek 
alapját a Kormányzó szózata vetette 
meg az Alföldi Bizottság szolnoki 
ülésén, már kezd a megvalósulás felé 
közeledni. Az uj munkára felkészült 
Alföldi Bizottság — mint értesültünk 
— november 4-én tartja első gyűlését 
Debrecenben, ahol a részletes munka­
tervet ismerteti a Bizottság elnöke 
Kállay Miklós elnök.

— A polgármester rágalmazás! 
pere Nagy Ferenc ellen a törvény­
szék előtt Csütörtökön délelőtt a 
debreceni törvényszék dr. Tokay- 
tanácsa tárgyalta azt a rágalmazás! 
pert, melyet dr. Márton Gábor haj- 
duszoboszlói polgármester indított 
Nagy Ferenc törvényhatósági bizott­
sági tag ellen, aki egy közgyűlésen 
olyan beállításban emlitette a polgár- 
mester és a közüzemi igazgatóságot, 
mintha szabálytalanságokat és vissza­
éléseket követtek volna el. A bíróság 
előtt Nagy Ferenc a valódiság bizo­
nyítását kérte és közel ötven pontban 
sorolta fel bizonyítékait, melyeket az 
alispán előtt levő fegyelmi ügy iratai­
val és tanukkal akar bizonyítani. 
Nagyobbrészt a fürdővel kapcsolatos 
építkezések, vállalatbaadások szere­
pelnek, mint bizonyítási anyag. Dr. 
Márton Gábor polgármester kijelen­
tette, hogy ő maga is kívánja a teljes 
bizonyítást, mert visszaélés nem tör­
tént a szoboszlói városházán, leg­
feljebb adminisztrációs ügyeknél for­
dulhattak elő jelentéktelenebb hibák. 
Dr. Szabó Ferenc védő azt hangoz­
tatta, hogy védence nem olyan érte­
lemben gyakorolt kritikát a polgár- 
mester felett, mintha anyagi termé­
szetű háttér lenne, hanem kizárólag 
csak arról beszélt, hogy nem tartot­
ták be a rendeleteket, szabályokat. 
A bíróság elfogadta a védő kérését, 
elrendelte a valóság bizonyítását az 
egész vonalon, de az eljárást addig 
szüneteltetik, mig a fegyelmi ügy 
befejezést nem nyer, mert a bizonyí­
tékok, amelyekre a vádlott nagyobb­
részt hivatkozik, a fegyelmi iratoknál 
vannak.

— Elhunyt bérautótulajdonos. Polgár 
Ferenc helybeli jónevü bérautótulajdonos 
Debrecenben a sebészeti klinikán váratlanul 
elhunyt. 40 évet élt. Özvegyet és három 
gyermeket hagyott maga után. Debrecenben 
temették el a róm. kát. egyház szertartása 
mellett.

— A mezőgazdasági munkák akadály­
nélküli elvégzését nagyban akadályozza a 
nagymértékű esőhiány. Emiatt a mezei ege­
rek is nagyon elszaporodtak és sok kárt 
tesznek._____________

16172-1937.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Hajdú- 
vármegye alispánja október 24-ére 
a mezőgazdasági munkásszünetet 
felfüggesztette.

Hajdúszoboszló, 1937. okt. 16.
dr. Márton Gábor

polgármester.

melyen magasrangu khinai tisztek 
kívántak toasztjukban számunkra 
szerencsés utat. Szept. ó-án indul­
tunk a nagy pusztaságnak. Már 
22 napig zörgött alattunk a taliga, 
amikor utánunk robog egy autó. 
Azidő óta t. i., mióta a khinaiak 
megszálták Mongoliát, a Góbin 
keresztül nagy az autóforgalom. 
Az autónak valami csekély hibája 
esett s tőlünk úgy 200 lépésre 
megállott. Én, ki már unalomból 
is kiváncsi lettem az utasokra, oda­
ballagtam s képzeljék, a sofőr egy 
magyar volt, megismerkedtünk s 
ő e helyről, 350 km-re Kalgáníól, 
behozott az autóval. Én természe­
tesen oly szerencsésnek érzem 
magam, hogy ez embernek meg 
nem tudom hálálni jóságát. Neki 
másnap, (beérkeztünk 29-én) vissza 
kellett fordulni s nagy sajnálkozá­
sok között vált meg tőlem. 5 dollárt 
adott, azonkívül elhelyezett a saját 
költségére egy szállodai lakásban.

A német pajtások még 5—ó napig 
zötyögtetik a taligát, én pedig, azt 
sem tudom, miért, szép szobában, 
kényelmes ülésen, jó koszt mellett 
hallgatom a régen nem hallott 
vasúti mozdony sípolását. Igazan 
az Eldorádóban van itt az ember. 
Ha gépész, vagy valamilyen motor-

vezető lennék, itt kellene marad­
nom. Az illető, Magyar János, 
eddig 150 D-t keresett havonként. 
Nálunk a köztarsasagi elnöknek 
nincs több. Magyar a háború előtt 
Egerben lakott, szerszámkészítő, 
ügyes ember. Címe volt; Eger, 
Kohár-u. 10., Fügedi lakása. Kerem 
írjanak az anyjának özv. M. 
Jánosné. Most saját szakállára 
autót bérelt s három utón Urga— 
Kalgán között a költségein kívül 
többet, mint 1000 D-t keresett. így 
élek, csak az a kár, hogy khmaiul 
nem tudok. A jövőt nem tudom, 
de remélem, mint idáig, úgy tovább 
is segítségemre lesznek a jó embe­
rek. Ha Pekingbe érek, ott majd 
többet tudok meg. Reményem 
van, hogy a konzulátus segít­
ségével hazautazhatok. Sokszor 
voltam már kétségek között, de 
most már, hogy a vasutat ismét 
elértem, nyugodtan nézek a jövő 
elébe. Bízom a sorsban s a Gond­
viselésben. Isten veletek kedve­
seim ! Vergődöm, de biztosan 
előbbre jutok!

A viszontlátás reményében csó­
kot küld Károly.

Wh
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Független Hajdúság

— Háziasszonyok ! Nem kerül pénzbe, 
inéeis a legjobb tésztarecepteket megkapja, 
ha még ma kéri a Dr. OETKER-féle 
világhírű fényképes receptkönyvet, 
melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. 
OETKHR A. Budapest, Vili, Conti-utca 25.

- Halálos szerencsétlenség a 
nádudvari vasúti állomáson A
nádudvari vasúti állomáson a napok­
ban véres szerencsétlenség történt. 
Tolatás közben a mozdony Nagy 
Gábor vasutast elkapta és darabokra 
tépte. A vizsgálat során még nem 
tudták megállapítani, hogy kinek a 
gondatlansága okozta a halálos gázo­
lást. A debreceni ügyészségnek jelen­
tették az esetet és indítványt tettek 
a helyszíni szemle megtartására. Dr. 
Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte 
a helyszíni szemlét, boncolást és 
kiutaztak a vizsgálat megtartására. A 
megejtett helyszíni szemléről nem 
szivárgott ki semmi hír.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: "Korpos János és 
Nagy Róza, Feja József és Molnár Zsófia, 
Doró Gábor és Czegledi Róza, Kis Áron 
és Ádám Erzsébet. Házasságot kötöttek: 
R. Szabó János és Kelemen Zsófia, Marjai 
István és Tóth Lidia, Andorkó Imre és 
Kovács Piroska. Születések : Vas Sándor 
fia Sándor, Marinka Sándor fia Sándor, 
Ke'ekes Imre leánya Zsuzsánna, Vágó S n- 
dor fia Sándor. Kócso Etelka leánya Etelka. 
Halálozások: Oláh Pál 19 napos, Kiss 
László 80 éves, özv. Mónus Gáborné — 
Magyar Lidia — 77 éves.

— Az iparos ifjúság november hófi-án, 
este 8 órai kezdettel az Ip-rtestület pénz­
tára javára, annak helyiségében szigorúan 
zártkörű őszirózsa-bált rendez. A rendező­
ség mindent elkövet, hogy a régi nivós 
bálok színvonalát elérhesse e táncmulatsá­
gával. A meghívókat a hét folyamán bocsátja 
ki a rendezőség.

— A spanyol belháboru Gijon 
és Aviles városok elfoglalásával a 
nemzeti csapatok Észak-Spanyolor- 
szág teljes birtokába jutottak. 60 ezer 
vörös letette a fegyvert. Francó tábor­
nok hadserege döntő fölénybe került 
a vörös spanyol csapatokkal szemben. 
A helyzet ma az, hogy Spanyolország 
területéből eddig 35 kormányzóság 
került a Francó tábornok kezére, a 
valenciai kormány kezén mindössze 
15 kormányzóság maradt. Ezek is 
erősen ingadoznak. Egyébként a 
vörös kormány székhelyét a mai 
napon Barcellónába tette át, mert 
helyzete Valenciában tarthatatlanná 
vált.

— Nemzetközi baromfikiállitás Buda­
pesten. A Baromfitenyésztők Országos 
Egyesü’ete a földmiveiésügvi és ke-eske- 
delemügvi kormány, valamim az összes 
gazdatársadalmi faktorokkal karöltve, folyó 
évi november ho 26 — december h > t-éig 
Budapesten, az Országos Tenvész- és 
Haszonállatvásártelep Nemzetközi baromfi- 
kiállitást rendez. A kiállítással kapcsolatosan 
lesz 5 napos elméleti és gyakorlati tan­
folyam, amelyen a részvétel díjmentes A 
gyakorlati előadások délelőtt, az elméletiek 
délután lesznek. Ugyancsak a kiállítással 
kapcso atban országos baromfitenyésztési 
kongresszus fog lezajlani, amely november 
hó 28-án lesz A kiállítás igen naeynak Ígér­
kezik. mert nemcsak be földről, hanem kül­
földről is vannak már állatok bejelentve Az 
állatdijazas kiterjed nemcsak a baromfiakra, 
hanem a házinyulak és galambok összes 
fajaira és fajtáira is. A Budapes're való 
utazás je entékenyen meg lesz könyitve. 
mert 50 százalékos menetdij kedvezményt 
ad a fővárosba való utazásra a Baronf - 
tenyésztők Országos Egyesüle'e Budapest, 
IX., üllői-ut 25, ahol az igazolványok 
beszerezhetők.

— A japán nők mai helyzetéről rend­
kívül érdekes képekkel frusztrált cikket 
közöl a Délibáb legújabb száma, amely 
nagy terjedelemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsor >- 
kát. egyfelvonásns szinda-abot, premier- 
beszámo'ót, színházi pletykákat, verseket, 
novellákat, nagyszerű filmrovatot es több 
mint száz szebbnél szebb képet talál az 
olvasó a népszerű színházi képeslapban A 
Délibab egy száma 20 fillér.

— Az állami gépjárómüvezetőképző
tanfolyam a m kir. technológiai és anyag- 
vizsgáló intézetben (Budapest, Vili József- 
körut 6) november 3-án, este fél 7 órakor 
nyihk meg. Beirás és a felv te hez szüksé­
ges űrlapok kiadasa naponta délelőtt 10—12 
óra között az igazgatósági irodában.
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— A kötelest iskolában a múlt 
vasárnap délután szépen sikerült 
szülői értekezlet volt. Az egybegyüit 
szülök buzgó éneke után Faragó

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 
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Áruerési hirdetmény-kivonat
Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 

Rt.-gal kapcsolatos Népsegélyzö 
Szövetkezet végrehajtatónak Flórián 
Sándorné Magyar Juliánná, Magyar 
János, Magyar József, kiskorú Magyar 
Zsófia, Róza, Lidia, Eszter, Margit 
(kiskorúak gyámja S. Kovács Gábor) 
végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 250 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő s Hajdúszo­
boszló megyei városban fekvő s a 
hajduszoboszlói 1628. számú telek­
könyvi betétben a i. 1—2. sorszám 
s 2191 , 2192. hrszátn alatt felvett 
Flórián Sándorné Magyar Juliánná, 
Magyar János, Magyar József, kiskorú 
Magyar Zsófia, Róza, Lidia, Eszter, 
Margit nevén álló és Hajdúszoboszló 
megyei városban IV. t. 92. sz. alatt 
levő ház-, udvar- és szántóra 1288 P 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi november 
hó 15. napján délelőtt 10 óra­
kor a telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében (Szilfákalja-u. 1. sz. 3. 
ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10° n-át 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 
42. §-ában meghatározott árfolyam­
mal számított óvadékképes értékpapi­
rosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni. (1881 : 
LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: 
LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdúszoboszló, 1937. évi május 
hó 24. napján.

Dr Veréc i sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Sziics, kiadó.
— A csimpánzról, a lekérte mesebb 

állatról irt rendkívül érdekes és megható 
fényképekkel gazdagon, il usztrált cikket dr. 
Gerhardt Antai egyetemi m. tanár To'nai 
Világlapja uj számában.

Gábor tanító kérte a Mindenható sege­
delmét az értekezlet munkájára. Imád­
kozás után Kovács Béla, az iskolához 
beosztott kisegítő tanító „A mai iskolai 
nevelés és tanítás céljai“-ról tartott 
felolvasásában eszményi képben 
állította a szülök elé a mély vallásos­
ságban gyökerező, szilárd jellemű, 
ismereteit felhasználni, sót bővíteni 
is tudó és akaró iskolahagyott gyer­
mek típusát. Faragó tanító pedig: 
„Mit vár az iskola a szülőktől“ címen 
tartott előadásában a szülők által a 
tanító munkáját akadályozó szoká­
sokra mutatott rá és kérte a szülőket 
azok elhagyására. Mindkét előadást 
megbeszélés követte, amelyekben 
igen sok félreértés és téves felfogás 
nyert helyes megoldást. Faragó tanító 
imája után a 100. dicséret eléneklésé- 
vel ért véget a tanulságos összejövetel.

!*? L
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nagyválasztékban kaphatók:

Herekes
asztalos-mesternél

Hajduszoboszlá, Ráhóczy-út 27. szám
(a mozi m ).

Ajtók, s b 1:3 k o k
mériekután 'egjobb kivitelbe# készülnek 
Mmdenfé e asztalosmunkákat 
— a legkisebb javítást is — a leg­
rövidebb

i*
i d ö

is - 
alatt elkésó'ek.

— Fedák Sári uj magyar filmje a „Mami“, 
uj szín és uj hang a magyar moziban. 
Elsősorban a „Mámi“ egyike a legszebben 
fényképezett magyar fémeknek, másodsor­
ban pedig a neve.ni vágyó közönség teljesen 
kic'égiii, mert egyik kacagásból a másikba 
esik. Az egyik főszerepet Patakv |enó, az 
uj ti.ms/iár csupa erővel és trisseseggei 
alakítja. Fedik Sári pedig a parádés cím­
szerepben egymagában is betölti a filmet. 
Bársony István paraszti humora nagy 
tetszést vált ki. Elmondhatjuk hogy mindent 
egybevetve, a legjobb magyar filmek közé 
^orozhatjuk a „Mámi“ cimü filme’, amelyet 
az Uránia-mozgó ma és holnap játszik.

— Vasúti szállítási íuvar-valla- 
lat Régóta érzett hiányon segített 
most a MÁV. helybeli intézősége. A 
vasúton érkező áruk sürgős beszállí­
tását ugyanis lehetővé tette az által, 
hogy Sternberg Pál helybeli lakossal 
megállapodást létesített azok pontos 
és gyors befuvarozására.
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— Felhívás a volt 16-os huszárok-
hoz ! A volt cs. és kir. 16-os huszárok az 
elesett bajiarsaik iránt érzet: kegyeletük 
lerovására november l-.-n Debrecenben 
cmiékűnn pélyt rendeznek, ame'yen a volt 
bajtársik imtvíl számosabb inegjeenése 
kívánatos. A/ ezrednaj) -n v.:l megjelenés­
ről bővebb felvilágosítást nyújt: Tóth József 
cipész-m., von ló os huszár.

■TU.SC? CÄ-3M*
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.
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Áruerési iiirdetmény-liiuonaf.
HajduszoboszlóiTakarékpénztárRt. 

végrehajtatónak Szabó Sándorné B. 
Szabó Ida végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 1330 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, 
Hajdúszoboszló megyei városban 
fekvő s a

1 hajduszoboszlói 1816. sz. tkvi 
betétben A. + 4. sorsz. s 12434—3. 
hrsz. alatt felvett Szabó Sándorné B 
Szabó Ida nevén álló 805 négyszögöl 
területű, a Délkeleti tilalmason fekvő 
szántóra 503 P kikiá tási árban, úgy 
azonban, hogy a C. 4. sorsz. alatt 
4412—1911. tk. sz. végzéssel özv. 
Erdős Istvánné Vári Kiára javára 
bekebelezett életfogytig tartó haszon- 
élvezeti jog nem érintetik;

2. a hajduszoboszlói 3834. sz. tkvi.
betétben A 1. sorsz., 12433. hrsz.
alatt felvett ugyanannak nevén álló 
1 hold 417 négyszögöl területű a 
Délkeleti tilalmason tekvö szántóra 
1260 P 50 tiller kikiáltási árban;

3. a hajduszoboszlói 4745. sz. tkvi 
heteiben A. + 1. sorsz. s 12434—1. 
hrsz. alatt felvett ugyanannak nevén 
álló 1 hold 400 négyszögül területű 
a Délkeleti tilalmason fekvő szántóra 
1250 P kikiáltási árban, úgy azon­
ban, hogy a C. 4. sorsz. alatt a 
4412—1911. tk. sz. végzéssel özv. 
Erdős Istvánné sz. Vári Klara javára 
bekebelezett életfogytig tartó haszon- 
élvezeti jog nem érintetik;

4. a hajduszoboszlói 4745. sz. tkvi 
beiéiben A. i 2. sorsz. s 12434—2. 
hrsz. alatt felvett ugyanannak nevén 
álló 1 hold 400 négyszögöl területű 
a Délkeleti tilalmason fekvő szántóra 
1250 P kikiáltási arban, úgy azonban, 
hogy a C. 4. sorsz. alatt a 4112—1911. 
tk. sz. végzéssel özv. Erdős Istvánné 
sz. Vári Klára javára bekebelezett 
életfogytig tartó haszonélvezeti jog 
nem érintetik — elrendelte.

Az árverési 1937. évi november 
hó 15. napján délelőtt 9 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségeben (Szilfákalja-u. 1. sz. 3. ajtó) 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók küldé­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10u ,,-át 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 
42. §-ában meghatározott árfolyammal 
számított óvadékképpes értékpapiros­
ban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni. (1881 : 
LX. t.-c. 147 , 150., 170. §§.; 1908: 
LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb igéreiet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig
kiegészíteni. (1908 XLI. t.-c. 25. §•) 

Hajdúszoboszló, 1937. évi juiius 
hő 1. napján.

ör Wreczí, sk. kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.
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